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Signaux 5 : Filtrage linéaire (Compléments)

1 Passe-bas d’ordre 1

,_(Deﬁnition : Passe-bas d’ordre 1)

_ Hy  Hp
14w 14z

La forme canonique d’un filtre passe-bas d’ordre 1 est : H(w) avec T = Tw.

.

Propriété : Diagramme de Bode d’un PB d’ordre 1}

On calcule les asymptotes du diagramme de Bode du filtre :

e 7 < 1 alors Gyp ~ 20log(Hy) et p ~ 0;
e x> 1 alors Gyp =~ 20log(Hy) — 20log(z) et ¢ =~ —g,

On trace alors le diagramme de Bode et ses asymptotes avec Hy = 1 en fonction de x :
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2 Passe-haut d’ordre 1

,_(Deﬁnition : Passe-haut d’ordre 1]

La forme canonique d’un filtre passe-haut d’ordre 1 est : H(w)

.

_ Hojrw  Hoyjz

14w 14z

avec r = Tw

Propriété : Diagramme de Bode d’un PH d’ordre 1}

On calcule les asymptotes du diagramme de Bode du filtre :
o z < 1 alors Ggp ~ 20log(Hy) + 20log(z) et p ~ g;
e > 1 alors Gyp ~ 20log(Hy) et ¢ =~ 0.

On trace alors le diagramme de Bode et ses asymptotes avec Hy = 1 en fonction de x :
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3 Passe-bas d’ordre 2

,_(Deﬁnition : Passe-bas d’ordre 2]

p(radian)
|
NE]

H, H,
La forme canonique d’un filtre passe-bas d’ordre 2 est : H(w) = ————— = H(z) = 20 — avex T = —
Itjgm — & L—2*+j5 wo
/_[Propriété : Diagramme de Bode d’un PB d’ordre 2}
On calcule les asymptotes du diagramme de Bode du filtre :
e w<Kwy:onaGyp~20log(Hpy) et ¢ ~0;
o w>>wg:onaGyp~20log(Hy) —40log(x) et p =~ —m.
On trace ensuite le diagramme de Bode et ses asymptotes avex Hy = 1 en fonction de x :
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4 Passe-bande d’ordre 2

,_(Deﬁnition : Passe-bande d’ordre 2]

Hy

La forme canonique d’un filtre passe-bande d’ordre 2 est : H(w) =

HjQ(i_ﬂ)

wo w
H Ho%s
On peut alors poser z = et on obtient : H(zx) = 0 ou H(z) = e
wo . 1 1— 2412
1+5Q(z— - Q
T
/_[Propriété : Diagramme de Bode d’un Passe-bande d’ordre 2}
On calcule les asymptotes du diagramme de Bode du filtre :
H
e w<wy:onaGyp~20log (6) + 20log(x) et ¢ ~ g;
HO ™
e w>wy:onaGyp~20log )" 20log(x) et p = -3
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5 Passe-haut d’ordre 2

,_(Deﬁnition : Passe-haut d’ordre 2]

La forme canonique d’un filtre passe-haut d’ordre 2 est :

HC

NOREE.
_ [ = j—
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ﬂ(ju)) = HO X
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avec r = —
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Propriété : Diagramme de Bode d’un Passe-haut d’ordre 2}

On calcule les asymptotes du diagramme de Bode du filtre :
e w<Kwy:onaGyp = 20log(Hy)+ —40log(z) et ¢ = 7;
e Wy K w:onaGyp~20log(Hy) et ¢ = 0.

On obtient alors le diagramme de Bode suivant :
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